

Domoljubni radio

Portal domoljubnog radija

Ciklus tematskih objava - OPG hrvatskih branitelja u doba korone - 8 - I dalje naprijed usprkos teškoćama

Antun Brađašević · Monday, December 20th, 2021

Druga pandemijska godina koronavirusa je na samome kraju. Ovu, 2021. godinu, obilježila je i serija potresa na području Sisačko-moslavačke županije, koja je na tom području uzela i ljudske živote i razorila stambene objekte, a sve se to zbivalo u jeku pandemije koronavirusa i posljedica koje je ova kriza ostavila na sve. No, bez obzira na neizvjesnosti i stalne prijetnje korona krizom, čini se kako su se upravo obiteljska poljoprivredna gospodarstva hrvatskih branitelja u doba korone najbolje snašla.

Ali nije samo koronavirus zadavao brige i probleme opg-ovima branitelja. Bile su tu i prirodne nepogode od suše, tuče, jakih pa i olujnih vjetrova i drugih nepogoda, pa je i Vlada RH, potkraj godine donijela odluku o dodjeli sredstava pomoći za ublažavanje i uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda koja bi trebala poslužiti i za naknadu šteta, ali i za zaštitu usjeva u godinama pred nama.

„Bez obzira na sve, i prijetnju širenja koronavirusa, i odluke nacionalnog stožera civilne zaštite, i posljedice potresa, i vremenske uvjete koji su nas snašli tijekom godine, bila je ovo poprilično dobra godina“, rekao nam je jedan od hrvatskih branitelja vlasnika OPG-a. Kaže da nije bilo pretjeranih razlika u odnosu na prijašnje godine. Ovu godinu tako završavaju sa pozitivnim učinkom jer su svoje poslovanje prilagodili okolnostima koje su snašle i njihove OPG-e i cijelu zemlju.

„Proizvodnju smo bazirali na preradi tako da smo dobili i veću paletu proizvoda što se pokazalo dobrom poslovnom odlukom“, napominje. Ali, u takvim okolnostima ponekad ni vremenske prilike nisu išle na ruku, a problema je bilo i sa radnom snagom, ljudima koji su bili spremni pobrati plodove, a potom ih prilagoditi za proces proizvodnje. Prednost u svemu tomu je i činjenica što

najveći broj hrvatskih branitelja-opg-ovaca, ne ovisi isključivo o proizvodnji dobara na svojim OPG-ovima, jer kao umirovljeni hrvatski branitelji ipak imaju određeni iznos primanja, svakoga mjeseca, u vidu mirovine.

Ipak, najveći broj branitelja koji se kroz zadruge upustio u poljodjelstvo, voćarstvo ili povrtlarstvo, svoje proizvode, u vrijeme korona krize, ponajviše je prodavalo putem interneta, a to je pokazalo da se zadrugari i opg-ovci trebaju bazirati na šire tržište jer im lokalno tržište nije dovoljno za rentabilno poslovanje, tim više što je i ova korona kriza pokazala da opg-ovci imaju dovoljno i volje i kapacitete za širenje svojih proizvodnih aktivnosti.

„Udovoljavamo svim mjerilima vrhunske kvalitete. Međutim, ovo tržište je premalo da bi na njemu ostvarivali veće rezultate“, kažu opg-ovci. No, da bi izašli na svjetsko tržište obavezni su već i strožii testovi kontrole kvalitete. Testiranja kvalitete nisu jednoznačna, nego ovise od države do države, a sve to iziskuje i znatno veće troškove poslovanja.

I bez obzira na teškoće koje je nametnula pandemija koronavirusa i druge ekstremne situacije, pokazalo se da obiteljska poljoprivredna gospodarstva, posebice ona koja kroz zadruge vode hrvatski branitelji, kvalitetom mogu konkurirati i na svjetskom tržištu. Znanja, volje i sposobnosti imaju, ali upozoravaju kako su na tom putu još uvijek poprilično nezaštićeni jer ih do slobodnog tržišta vrebaju uvoznički i trgovački lobiji. Zato apeliraju da ih se na razvojnom putu oslobodi suviše administracije i da ih se usmjeri na pravilne potpore. Jer, kako kažu, znanja da ideje pretvore u djela, a i upornosti za mukotrpan rad - imaju. Zdravo se hraniti i zdravo živjeti najveći im je motiv.

Autorica: Snježana Dukić

Ovaj ciklus objava novinarskih radova omogućen je inicijativom Agencije za elektroničke medije koja je pokrenula projekt poticanja novinarske izvrsnosti dodjelom bespovratnih sredstava novinarima/novinaricama za novinarske radove i istraživanja na teme koje su od javnog interesa iz područja kulture, zdravstva, lokalnih tema, ekumenizma i religije, ljudskih prava, položaja žena u društvu, tema od interesa za manjine u društvu, djece i mladih, obrazovanja, sporta, gospodarstva, međunarodnih odnosa i Europske unije.

This entry was posted on Monday, December 20th, 2021 at 9:29 pm and is filed under [Nekategorizirano](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Responses are currently closed, but you can [trackback](#) from your own site.